
قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 
 
 
 
 

 جلسه: اول               17/1/1400تاریخ ارائه درس  :  1399-1400سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         نوع درس  : نظری    پزشکی  دانشکده :

 مهدی افکار نام مدرس  :  کارآموزی  مقطع / رشته:

 اصول خدمات سلامت   پیش نیاز درس:                         (2) لامت خانواده و س  ی شناس  ت یاصول جمعنام درس )واحد(:  

 16 تعداد دانشجو  :  ساعت     2مدت كلاس :      

 ی شناس تی جمع اتیو کل  دار ی توسعه پا عنوان درس :

و شاخص های    شناسی  جمعیت جمعیت،م توسعه پایدار یهامف  باشدهدف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر 
 جمعیتی را شرح دهد. 

 اهداف رفتاری :  
 بتواند مفهوم توسعه پایدار را با استفاده از یک مثال شرح دهد.  •
 با اهداف توسعه پایدار به طور اجمالی آشنا گردد.  •
 تعریف جمعیت شناسی و موضوع آن را بیان کند.  •
 ن نماید. نام برده انواع سرشماری را بیا منابع اطلاعات جمعیتی را  •
 عوامل موثر برترکیب جمعیت را شرح دهد.  •
 شاخص های ترکیب و توزیع جمعیت را فهرست نماید.  •
 نسبت سرباری را تعریف کند.  •
 انواع هرم های سنی جمعیتی را توضیح دهد.  •
 شاخص های تراکم جمعیت را نام ببرد.  •

                                                کلاس آنلاین -سخنرانیروش آموزش :  

 منابع درس  :   
به ادرس:   - 11فصل  و همکاران، جلد سوم، ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم .1
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     https://www.amar.org.ir آمار( به آدرس: ی) درگاه مل رانیمرکز آمار ا تیسا .2

 امکانات کلاس آنلاین امکانات آموزشی مورد نیاز : 

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5 مقدمه:                                                       مدت زمان: 
 دقیقه  60 مدت زمان:                   تدریس محتوا:                        

 دقیقه   10 پرسش و پاسخ:                                          مدت زمان: 
 دقیقه  5 جمع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان:
 دقیقه  5 ارزشیابی محتوای تدریس شده:                 مدت زمان:

 

 شرکت در پرسش و پاسخ  :کلاس فعالیت دانشجو در

 مطالعه مبحث   وظایف و تکالیف دانشجو: 
 

 
 
 
 
 

 جلسه: دوم               24/1/1400تاریخ ارائه درس  :  1399-1400سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         نوع درس  : نظری    دانشکده : پزشکی 

 نام مدرس  : مهدی افکار  ارآموزی مقطع / رشته: ک 
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قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 

 اصول خدمات سلامت پیش نیاز درس:                           (2) و سلامت خانواده  ی شناس  ت یاصول جمعنام درس )واحد(:  

 16تعداد دانشجو  :  ساعت     2مدت كلاس :      

 سلامت خانواده  ات ی و کل ی تیجمع ی ها است ی س ت،ی حرکات جمععنوان درس : 

تحول شاخص های جمعیتی   ت،یحرکات جمعتوضیح در خصوص  ارئه لی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر به هدف ک
 باشد.  سلامت خانواده  ات ی و کل یت یجمع ی ها است ی س ایران و جهان، 

 
 اهداف رفتاری :  

 یا وقایع دموگرافیک را نام ببرد وشرح دهد.  ت یحرکات جمع •
 ی را بداند. رمرگ و بارو یشاخص ها  •
 را فهرست نماید  ت یعلل رشد جمع •
 ی ا توضیح دهد. تیگذار جمع •
 ی و اهمیت آن آشنا گردد. تیبا اصطلاح پنجره جمع  •
 ی  واثرات آن را توضیح دهد تیجمع یها استیس •
 آشنایی پیدا نماید  اصول بهداشت خانوادهبا  •

 
   سخنرانی روش آموزش : 

 منابع درس  :   
به ادرس:   - 11فصل  و همکاران، جلد سوم، ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم .1
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     .amar.org.irhttps://wwwآمار( به آدرس:  ی) درگاه مل رانیمرکز آمار ا تیسا .2

 امکانات آموزشی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلاین 

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5مقدمه:                                                       مدت زمان: 
 دقیقه  60تدریس محتوا:                                           مدت زمان: 

 دقیقه   10مدت زمان:                                         پرسش و پاسخ:   
 دقیقه  5جمع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: 
 دقیقه  5ارزشیابی محتوای تدریس شده:                 مدت زمان: 

 شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس

 طالعه مبحث  وظایف و تکالیف دانشجو: م
 

 
 
 
 
 

 جلسه: سوم               31/1/1400تاریخ ارائه درس  :  1399-1400سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         نوع درس  : نظری    دانشکده : پزشکی 

 نام مدرس  : مهدی افکار  مقطع / رشته: کارآموزی 

 اصول خدمات سلامت پیش نیاز درس:     (2) و سلامت خانواده  ی شناس  ت یجمعاصول :  نام درس )واحد( 

 16تعداد دانشجو  :  ساعت     2مدت كلاس :      

 سلامت و مشاوره هاي قبل از بارداري  -سلامت باروري  اتیکلعنوان درس : 
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قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 
وری و سلامت مادران باشد و اهمیت مشاوره  بیان مفهوم سلامت بار  هدف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر به 

 پیش از بارداری را شرح دهد. 
 

 اهداف رفتاری :  
 را بداند.    سلامت مادران  تی مفهوم و اهم •
 اشنا گردد.  ای سلامت و مرگ مادران در دن تی وضعبا   •
 را بشناسد.  سلامت مادران  ی شاخص ها •
 را بیان کند.  ان اصول سلامت مادرآشنا گردد و  سلامت مادران  ی برنامه هابا  •
 آشنا گردد.  رانیسلامت مادران در ا تی با وضع •
 را بداند.  پیش از بارداری مشاوره و اهمیت  ا یمزا •

                                                          ی سخنرانروش آموزش : 

 منابع درس  :   
به ادرس:   - 11فصل  و همکاران، جلد سوم، ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم .1
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 امکانات آموزشی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلاین 

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5مدت زمان:  مقدمه:                                                      
 دقیقه  60تدریس محتوا:                                           مدت زمان: 
 دقیقه   10پرسش و پاسخ:                                          مدت زمان: 

 دقیقه  5جمع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: 
 دقیقه  5ه:                 مدت زمان: ارزشیابی محتوای تدریس شد

 شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس

 وظایف و تکالیف دانشجو: مطالعه مبحث  
 

 
 
 
 
 

 جلسه: چهارم              2/1400/ 7تاریخ ارائه درس  :  1399-1400سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         : نظری      نوع درس  دانشکده : پزشکی 

 نام مدرس  : مهدی افکار  مقطع / رشته: کارآموزی 

 اصول خدمات سلامت پیش نیاز درس:                            (2) و سلامت خانواده  ی شناس  ت یاصول جمعنام درس )واحد(:  

 16تعداد دانشجو  :  ساعت     2مدت كلاس :      

 مان یو پس از زا  مانیمراقبت هاي زا-اقبت هاي دوران بارداريمرعنوان درس : 

  مان یو پس از زا  مانیمراقبت هاي زا-مراقبت هاي دوران بارداري بیان   هدف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس قادر به
 و استفاده از مجموعه مراقبت های ادغام یافته سلامت مادران باشد. 

 اهداف رفتاری :  
 و مجموعه مراقبت های ادغام یافته سلامت مادران آشنا گردد.   منیا یمادری با برنامه کشور •
 ته مادران را بیاموزد. افی ادغام  یاستفاده از مجموعه مراقبتها روش •
 را شرح دهد.  مادران در مراقبت  جیرا  اصطلاحات •
 را بیان نماید.  ی از باردار و پس ی باردار  نی ح ،یباردار شازیپ  یمراقبتها •
 را انجام دهد.  مادران  استفاده از مجموعه سلامت ی برا ن یتمر  کی •
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قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 
 

                                                  سخنرانی روش آموزش : 

 منابع درس  :   
 1395ویرایش هفتم   -سلامت مادران   افتهی ادغام  یمجموعه مراقبت ها

 
    

 ین امکانات آموزشی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلا

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5مقدمه:                                                       مدت زمان: 
 دقیقه  60تدریس محتوا:                                           مدت زمان: 
 دقیقه   10پرسش و پاسخ:                                          مدت زمان: 

 دقیقه  5ع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: جم
 دقیقه  5ارزشیابی محتوای تدریس شده:                 مدت زمان: 

 شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس

 انجام تمرین ارائه شده و ارسال   -وظایف و تکالیف دانشجو: مطالعه مبحث 
 

 
 
 
 
 

 جلسه: پنجم               21/2/1400تاریخ ارائه درس  :  1399-1400سال تحصیلي  :       دوم           نیمسال  اول 

 کارآموزی       عملی         نوع درس  : نظری    دانشکده : پزشکی 

 نام مدرس  : مهدی افکار  مقطع / رشته: کارآموزی 

 اصول خدمات سلامت پیش نیاز درس:                (2) و سلامت خانواده  ی شناس  ت یاصول جمع  نام درس )واحد(:

 16تعداد دانشجو  :  ساعت     2مدت كلاس :      

 مراقبت نوزاد عنوان درس : 

 بیان ویژگی های نوزاد سالم، شناسایی نوزادان آسیب پذیر  هدف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر به 
 

 اهداف رفتاری :  
 شرح دهد  ینه نوزادان و چگونگي معاینه و نكات مهم طبیعي و غیرطبیعي در معاینه نوزادان را بداند و زمان معا •
 آزمایشهاي رایج غربالگري در نوزادان را شرح دهد  •
 ردي فیزیولوژیك نوزادان و تفاوت آن با زردي پاتولوژیك را شرح دهد ز •
 تغییرات طبیعي نوزادان در دوره انتقالي را توصیف نماید.  •
 نوزادان آسیب پذیر را شناسایي و طبقه بندي نماید  •
 شایعترین و مهمترین عوامل خطرزا در دوره نوزادي را شرح دهد  •
 عوامل موثر و زمینه ساز در تولد زودرس و تاخیر رشد داخل رحمي نوزادان را نام ببرد  •
 اصول كلي مراقبت و تغذیه شیرخواران نارس را شرح دهد  •
 را توصیف نماید. مشكلات حاملگي دوقلویي  •
 با برنامه های کشوری مراقبت نوزادان آشنا شده مراقبت های نوزادان را شرح دهد.  •

 



قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 
 ی                                                         سخنرانروش آموزش : 

 منابع درس  :   
ادرس:  به  - 11فصل  و همکاران، جلد سوم، ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم .1
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 امکانات آموزشی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلاین 

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5مقدمه:                                                       مدت زمان: 
 دقیقه  60تدریس محتوا:                                           مدت زمان: 
 دقیقه   10پرسش و پاسخ:                                          مدت زمان: 

 دقیقه  5جمع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: 
 دقیقه  5مدت زمان:        ارزشیابی محتوای تدریس شده:          

 شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس

 وظایف و تکالیف دانشجو: مطالعه مبحث  
 

 
 
 
 
 

 جلسه: ششم              28/2/1400تاریخ ارائه درس  :  1399-1400سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         نوع درس  : نظری    دانشکده : پزشکی 

 نام مدرس  : مهدی افکار  مقطع / رشته: کارآموزی 

 اصول خدمات سلامت پیش نیاز درس:                 (2) و سلامت خانواده  ی شناس  تی اصول جمعنام درس )واحد( : 

 16تعداد دانشجو  :  ساعت     2مدت كلاس :      

 منسازيیبرنامه گسترش اعنوان درس :  

 باشد  ایمنسازي در جمهوري اسلامي ایران و اصول و مباني آنشرح  ف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر به هد

 اهداف رفتاری :  
 اصول و مباني ایمنسازي را توضیح دهد  •
 واكسنهاي اجباري موجود در برنامه ایمنسازي كشوري را نام ببرد  •
 كند  مصرف واكسنها را بیان  وارد خاص م •
 برنامه ایمنسازي همگاني كودكان را با توجه به شرایط كشور، توضیح دهد   •
 شیوه ایمنسازي افرادي كه به موقع مراجعه نكردهاند را بیان نماید  •
 ایمنسازي زنان باردار بدون سابقه ایمنسازي را شرح دهد  •
 ایمنسازي فعال و انفعالي را با ذكر مثال شرح دهد  •
 یلاكسي( را با ذكر مثال شرح دهد پیشگیري دارویي )كموپروف •
 واكسیناسیون در سفر را توضیح داده و مثالهایي ارائه دهد  •

 
 ی                                                         سخنرانروش آموزش : 
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قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 
 منابع درس  :   

به ادرس:   -10فصل  و همکاران، جلد سوم، ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم .1
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    1394ی کشور تهیمصوب کم ی ساز  منیا یبرنامه و راهنما .2

 امکانات آموزشی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلاین 

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5مدت زمان:                              مقدمه:                          
 دقیقه  60تدریس محتوا:                                           مدت زمان: 
 دقیقه   10پرسش و پاسخ:                                          مدت زمان: 

 یقه دق 5جمع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: 
 دقیقه  5ارزشیابی محتوای تدریس شده:                 مدت زمان: 

 شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس

 مطالعه مبحث  وظایف و تکالیف دانشجو: 
 

 
 
 
 
 

 جلسه: هفتم               3/1400/ 4تاریخ ارائه درس  :  سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         نوع درس  : نظری    ه : پزشکی دانشکد 

 نام مدرس  : مهدی افکار  مقطع / رشته: کارآموزی 

 اصول خدمات سلامت پیش نیاز درس:                             (2) و سلامت خانواده  ی شناس  ت یاصول جمعنام درس )واحد(  :  

 16: تعداد دانشجو   ساعت     2مدت كلاس :      

 مادر  ریو ش   رخواریش  هیتغذعنوان درس :  

بیان اهمیت شیر مادر و مفهوم ترویج شیرمادر و شرح کلیات تغذیه   هدف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر به 
 شیرخواران باشد. 

 اهداف رفتاری :  
 ا شرح دهد ر )ایمنی زایی، اقتصادی اجتماعی، و ...( اهمیت و مزایای شیر مادر  •
 مزایاي تماس زود هنگام مادر ونوزاد وتغذیه با شیر مادر را بلافاصله بعد از تولد بیان كنند  •
 نكات اساسي در تغذیه با شیر مادر را بیان شاخصهاي ناكافي بودن شیر مادر و علل آن را نام ببرد  •
 مختصري شرح دهد  شیر دوشیده شده  در مورد شیردهي در مادران شاغل توضیح داده و در مورد نگهداري و طرز مصرف •
 در مورد مصرف داروها در دوران شیردهي توضیح دهد  •
 وضعیت كنوني تغذیه با شیر مادر در ایران و جهان شرح مختصري بیان كند.  •
   یازهاي طبیعي شیرخواران به انرژي، پروتئین، كربوهیدرات و لیپید را شرح دهدن •
 و ویتامینها را توضیح دهد   میزان نیاز شیرخواران به آب، مواد معدني •
 شیردهي در وضعیتهاي خاصي نظیر سزارین، دوقلوزایي، كم وزني هنگام تولد و ... را شرح دهد  •
 زمان شروع و نحوه ادامه غذاهاي كمكي را بیان كند  •
 اندازه سروینگ غذاي شیرخواران را بیان كند.  •

 منابع درس  :   
به ادرس:   - 11فصل  همکاران، جلد سوم،و  ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم .1
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 امکانات آموزشی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلاین 
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قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5مدت زمان:                   مقدمه:                                     
 دقیقه  60تدریس محتوا:                                           مدت زمان: 
 دقیقه   10پرسش و پاسخ:                                          مدت زمان: 

 دقیقه  5جمع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: 
 دقیقه  5ی محتوای تدریس شده:                 مدت زمان: ارزشیاب

 شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس

 وظایف و تکالیف دانشجو: مطالعه مبحث  

 

 
 
 
 
 

 جلسه: هشتم               3/1400/ 11تاریخ ارائه درس  :  سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         نوع درس  : نظری    دانشکده : پزشکی 

 نام مدرس  : مهدی افکار  مقطع / رشته: کارآموزی 

 اصول خدمات سلامت پیش نیاز درس:                       (2) و سلامت خانواده  ی شناس  ت یاصول جمعنام درس )واحد(:  

 16تعداد دانشجو  :  ساعت     2مدت كلاس :      

 برنامه کشوري کودك سالم  عنوان درس :

 شرح و استفاده از بوکلت برنامه کشوری کودک سالم باشد.  هدف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر به 

 اهداف رفتاری :  
 عوامل موثر بر رشد و نمو را نام ببرد  رشد و نمو را تعریف كرده و  •
 شاخص های تن سنجی را توضیح دهد   و رشد جسمی و  مراحل تكاملي كودك را بیان كند •
 و كاربرد آن را براي كودكان ایراني بیان كند   NCHSاستاندارد  •
 شاخصهاي رشد را نام برده و آنها را توضیح دهد مفاهیم،  •
 دهد   توضیح نمودار رشد را توضیح داده و نمودارهاي رشد سازمان جهاني بهداشت و نمودارهاي مورد استفاده در ایران را  •
 مه کودک سالم و اجزای آن آشنا گردد با برنا •
 تمرین مرتبط با کاربرد برنامه کودک سالم را انجام دهد.  •

 منابع درس  :   
به ادرس:   - 11فصل  و همکاران، جلد سوم، ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم .1
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 1397اداره سلامت کودکان، -تی دفتر سلامت خانواده و جمع-(، وزارت بهداشت WCCبوکلت مراقبت کودک سالم )  .2

 امکانات آموزشی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلاین 

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5مدت زمان:  مقدمه:                                                      
 دقیقه  60تدریس محتوا:                                           مدت زمان: 
 دقیقه   10پرسش و پاسخ:                                          مدت زمان: 

 دقیقه  5جمع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: 
 دقیقه  5ه:                 مدت زمان: ارزشیابی محتوای تدریس شد

 شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس

http://phs.sbmu.ac.ir/uploads/VOLUME_3.htm


قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 
 وظایف و تکالیف دانشجو: مطالعه مبحث  

 

 ارائه شده و ارسال  ن یانجام تمر -مطالعه مبحث  وظایف و تکالیف دانشجو: 
 

 
 
 
 
 

 جلسه: نهم               18/3/1400 تاریخ ارائه درس  : سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         نوع درس  : نظری    دانشکده : پزشکی 

 نام مدرس  : مهدی افکار  مقطع / رشته: کارآموزی 

 اصول خدمات سلامت پیش نیاز درس:                            (2) و سلامت خانواده  ی شناس  ت یاصول جمعنام درس )واحد(:  

 16تعداد دانشجو  :  ساعت     2ت كلاس :      مد

 اطفال)مانا(  ی ها ی ناخوش افتهی ادغام  ی مراقبتها یبرنامه کشورعنوان درس : 

 شناخت و شرح اجزا و استفاده از بوکلت مانا باشد.   هدف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر به 
 

 اهداف رفتاری :  
 را بداند.   اهمیت برنامه مانا •
 اجزای برنامه و تعاریف مرتبط را فرا گیرد.  •
 مرتبط با کاربرد برنامه کودک سالم را انجام دهد.  نتمری •

 
                                                        سخنرانی روش آموزش :    

 منابع درس  :   
به ادرس:   - 11فصل  ،و همکاران، جلد سوم ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم .1

http://phs.sbmu.ac.ir/uploads/VOLUME_3.htm    
 1396ی، )مانا(، وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشک اطفال یها یناخوش  افتهیادغام  ی مراقبتها  .2

 ین امکانات آموزشی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلا

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5مقدمه:                                                       مدت زمان: 
 دقیقه  60تدریس محتوا:                                           مدت زمان: 
 دقیقه   10پرسش و پاسخ:                                          مدت زمان: 

 دقیقه  5ع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: جم
 دقیقه  5ارزشیابی محتوای تدریس شده:                 مدت زمان: 

شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس  

 وظایف و تکالیف دانشجو: مطالعه مبحث و انجام و ارسال تکلالیف. 
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قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 
 
 

 جلسه: دهم               25/3/1400تاریخ ارائه درس  :  سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         نوع درس  : نظری    دانشکده : پزشکی 

 نام مدرس  : مهدی افکار  مقطع / رشته: کارآموزی 

 اصول خدمات سلامت :  پیش نیاز درس     (2) و سلامت خانواده  ی شناس  ت یاصول جمعنام درس )واحد(:  

 16تعداد دانشجو  :  ساعت     2مدت كلاس :      

 سلامت مدارس و پیش از مدرسه عنوان درس : 

 بیان مفاهیم، راهبردها و برنامه های بهداشت مدارس باشد.  هدف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر به 
 

 اهداف رفتاری :  
 ر ایران را بیان كند سابقه بهداشت مدارس د •
 اهمیت، اهداف و راهبردهاي اساسي بهداشت مدارس را شرح دهد  •
 مفاهیم و اصول خدمات بهداشتي مدارس را توصیف كند  •
 آموزش بهداشت در مدارس را توصیف نماید و موارد مرتبط با برنامه ملي آموزش بهداشت را لیست كند  •
 الم زیستن در مدارس را فهرست كند مهارتهاي زندگي را بیان كرده آموزش مهارتهاي س •
 تعریف ارتقاء بهداشت مدرسه را بیان كند  •
 شاخصهاي مهم بهداشت مدارس را توضیح دهد.  •

                                                    سخنرانی روش آموزش : 

 منابع درس  :   
    http://phs.sbmu.ac.ir/uploads/VOLUME_3.htmبه ادرس:  - 11صل ف و همکاران، جلد سوم، ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم

 امکانات آموزشی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلاین 

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5دت زمان: مقدمه:                                                       م 
 دقیقه  60تدریس محتوا:                                           مدت زمان: 
 دقیقه   10پرسش و پاسخ:                                          مدت زمان: 

 دقیقه  5جمع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: 
 دقیقه  5مدت زمان:                  ارزشیابی محتوای تدریس شده:

 شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس

 وظایف و تکالیف دانشجو: مطالعه مبحث  
 

 
 
 
 
 

 دهم یاز جلسه:               4/1400/ 1تاریخ ارائه درس  :  سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         نوع درس  : نظری    دانشکده : پزشکی 

 نام مدرس  : مهدی افکار  مقطع / رشته: کارآموزی 

http://phs.sbmu.ac.ir/uploads/VOLUME_3.htm


قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 

 اصول خدمات سلامت پیش نیاز درس:                            (2) و سلامت خانواده  ی شناس  ت یاصول جمعنام درس )واحد(:  

 16تعداد دانشجو  :  ساعت     2مدت كلاس :      

 نوجوانی و جوانی سلامت بلوغ، عنوان درس : 

 هدف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر به 
 

 اهداف رفتاری :  
 . اهمیت بهداشت بلوغ را توضیح دهد وده و وضعیت سلامت نوجوانان در دنیا را بیان نم •
 . اهمیت تصمیم گیري و انجام مداخلات لازم براي دستیابي به سلامت نوجوانان را شرح دهد  •
 . زشكان و كاركنان بهداشتي، والدین، اولیا و مربیان را در باره سلامت نوجوانان برشمارد نقش پ •
 تعریف، معنا، مفهوم و ابعاد رشد و تكامل نوجوانان و جوانان را بیان نموده و توضیح دهد.  •
 مسائل، مشكلات و چالشهاي مرتبط با سلامتي جوانان و نوجوانان را درك نماید.  •
 كند.  ماعي، اقتصادي، فرهنگي و محیطي موثر بر رشد و تكامل جوانان و نوجوانان را بیانعوامل ژنتیكي، اجت •
 نوجوانان را تبیین نماید.  ها، راه حلهاي بنیادي، اساسي برآوردن نیازهاي سلامتي جوانان و  مداخله  •
 نهادها، سازمانها و مسئولین مرتبط با رشد و تكامل نوجوانان و جوانان را بیان نماید.  •
 . گنجد به درستي شناسایي نمایند  ارچوب مشخصي را كه سلامتي جوانان و نوجوانان در آن ميچه •

 روش آموزش : سخنرانی                   

 منابع درس  :   
    http://phs.sbmu.ac.ir/uploads/VOLUME_3.htmبه ادرس:  - 11فصل  و همکاران، جلد سوم، ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم

 امکانات آموزشی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلاین 

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5مقدمه:                                                       مدت زمان: 
 دقیقه  60مدت زمان:              تدریس محتوا:                              

 دقیقه   10پرسش و پاسخ:                                          مدت زمان: 
 دقیقه  5جمع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: 
 دقیقه  5ارزشیابی محتوای تدریس شده:                 مدت زمان: 

 شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس

 وظایف و تکالیف دانشجو: مطالعه مبحث  
 

 
 
 
 
 

 جلسه: دوازدهم               4/1400/ 8تاریخ ارائه درس  :  سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         نوع درس  : نظری    دانشکده : پزشکی 

 درس  : مهدی افکار نام م  مقطع / رشته: کارآموزی 

 اصول خدمات سلامت پیش نیاز درس:                        ( 2)   و سلامت خانواده  ی شناس  ت یاصول جمعنام درس )واحد(:  

 16تعداد دانشجو  :  ساعت     2مدت كلاس :      
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قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 

 سلامت سالمندان عنوان درس : 

 مفاهیم، اهمیت و مسائل مشکلات سالمندان را بیان نماید.  هدف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر به 

 اهداف رفتاری :  
 سالمندي را تعریف نموده، منظور از نوپیري، پیري و كهنسالي را بیان كند  •
 سالمندان در جامعه را شرح دهد   ت عیشناسي و تغییرات جم تجمعی •
 لزوم و نحوه مراقبت از سالخوردگان را بیان كند  •
 تها را توضیح دهد نحوه پیر شدن مل   •
 را شرح دهد   تهاعلل زنانه شدن جمعی  •
 نحوه پیشگیري از بیماریهاي سالمندي از دوران كودكي و جواني را بیان كند  •
 زندگي سالمندان را ذكر كند  تعوامل موثر بر افزایش كیفی  •
 اپیدمیولوژي بیماریهاي شایع در سالخوردگان را شرح دهد  •
 ر مقابل بیماریهاي واجد واكسن را شرح دهد لزوم و نحوه ایمنسازي سالمندان د •
 توضیح دهد  اختصار  اجلاس سازمان ملل در مورد حقوق اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي سالمندان را به مین بیانیه دو مفاد  •

 
 روش آموزش : سخنرانی                   

 منابع درس  :   
    http://phs.sbmu.ac.ir/uploads/VOLUME_3.htmبه ادرس:  - 11فصل  سوم،و همکاران، جلد  ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم

 

 امکانات آموزشی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلاین 

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5مدت زمان:       مقدمه:                                                  
 دقیقه  60تدریس محتوا:                                           مدت زمان: 
 دقیقه   10پرسش و پاسخ:                                          مدت زمان: 

 دقیقه  5جمع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: 
 دقیقه  5یس شده:                 مدت زمان: ارزشیابی محتوای تدر

شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس  

 وظایف و تکالیف دانشجو: مطالعه مبحث  
 

 
 
 
 
 

 جلسه: سیزدهم               15/4/1400تاریخ ارائه درس  :  سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         : نظری   نوع درس    دانشکده : پزشکی 

 نام مدرس  : مهدی افکار  مقطع / رشته: کارآموزی 

 اصول خدمات سلامت پیش نیاز درس:                           (2) و سلامت خانواده  ی شناس  ت یاصول جمعنام درس )واحد(:  

 16تعداد دانشجو  :  ساعت     2مدت كلاس :      

 روان  سلامت عنوان درس : 
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قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 

 هدف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر به بیان اهمیت و برنامه های بهداشت روان باشد. 

 اهداف رفتاری :  
 بهداشت روان را تعریف نموده، تاریخچه آن را توضیح دهد  •
 بهداشت روان را توضیح دهد  تهاي اولویو بهداشت روان   تاهمی •
 هداشت روان را نام برده، با ذكر مثال شرح دهد سطوح سه گانة پیشگیري در ب  •
 را توضیح دهد و کشور وضعیت فعلي بهداشت روان در جهان   •
 هاي ادغام بهداشت روان در سیستم مراقبتهاي اولیه را توضیح دهد  وردهاي مهم برنامه ا دست •
 یادآور شود  ن رااهمیت توجه به سلامت روان در فوریتها را ذكر نموده و د ستآوردهاي كشوري در اجراي آ  •

 
 روش آموزش : سخنرانی                   

 منابع درس  :   
    http://phs.sbmu.ac.ir/uploads/VOLUME_3.htmبه ادرس:  -12فصل  و همکاران، جلد سوم، ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم

 

 کانات آموزشی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلاین ام

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5مقدمه:                                                       مدت زمان: 
 دقیقه  60تدریس محتوا:                                           مدت زمان: 

 دقیقه   10مدت زمان:                      پرسش و پاسخ:                      
 دقیقه  5جمع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: 
 دقیقه  5ارزشیابی محتوای تدریس شده:                 مدت زمان: 

 شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس

 وظایف و تکالیف دانشجو: مطالعه مبحث  
 

 
 
 
 
 

 جلسه: چهاردهم               4/1400/ 22تاریخ ارائه درس  :  سال تحصیلي  :       دوم         نیمسال  اول  

 کارآموزی       عملی         نوع درس  : نظری    دانشکده : پزشکی 

 نام مدرس  : مهدی افکار  مقطع / رشته: کارآموزی 

 اصول خدمات سلامت پیش نیاز درس:                          (2) اده و سلامت خانو ی شناس  ت یاصول جمعنام درس )واحد(:  

 16تعداد دانشجو  :  ساعت     2مدت كلاس :      

 عنوان درس : خشونت و آسیب های اجتماعی 

 هدف کلی درس : دانشجو باید پس از گذراندن این کلاس  قادر به بیان اهمیت و برنامه های بهداشت روان باشد. 

 اری :  اهداف رفت 
 بزهكاري را از دیدگاه رویكردهاي مختلف تعریف نماید  •
 علل بزهكاري را با توجه به رویكردهاي مختلف تحلیل كند  •
 سطوح پیشگیري از بزهكاري را شرح دهد  •
 مفاهیم سوء مصرف و وابستگي به مواد مخدر را توضیح دهد  •
 روند تاریخي سوء مصرف مواد در ایران را شرح دهد  •
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قم  واحد علوم پزشکی انشکده پزشکی دانشگاه آزاد اسلامید  
 دفتر توسعه آموزش پزشکی 

 فرم طرح درس روزانه 
 مغز در اعتیاد را توضیح دهد  نقش مسیر پاداشي  •
 رویكردهاي " كاهش آسیب" را تعریف كرده، ویژگیها ي آن را توضیح دهد  •
 خودكشي را تعریف نموده تفاوت آنرا با اقدام به خودكشي، بیان كند  •
 مشكلات موجود در مطالعات اپیدمیولوژیك خودكشي را شرح دهد  •
 یح دهد سطوح مختلف پیشگیری را درمورد خودکشی با مثال توض •

 روش آموزش : سخنرانی                   

 منابع درس  :   
    http://phs.sbmu.ac.ir/uploads/VOLUME_3.htmبه ادرس:  -12فصل  و همکاران، جلد سوم، ی حاتم نیحس  ،دکتری کتاب جامع بهداشت عموم

 

 شی مورد نیاز : امکانات کلاس آنلاین امکانات آموز

 اجزا و شیوه اجرای درس: 

 دقیقه   5مقدمه:                                                       مدت زمان: 
 دقیقه  60تدریس محتوا:                                           مدت زمان: 

 دقیقه   10مدت زمان:            پرسش و پاسخ:                                
 دقیقه  5جمع بندی و نتیجه گیری:                          مدت زمان: 
 دقیقه  5ارزشیابی محتوای تدریس شده:                 مدت زمان: 

شرکت در پرسش و پاسخ  :فعالیت دانشجو در کلاس  

 وظایف و تکالیف دانشجو: مطالعه مبحث  
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